

NavstivteJeseniky.cz

Elektronický zpravodaj nejkrásnějších českých hor

DVOJITÝ ÚSPĚCH JESENÍKŮ V PRESTIŽNÍ SOUTĚŽI DestinaCze!

Obrovského uznání se dostalo Jeseníkům. Vládní agentura CzechTourism udělila nejvyšším moravským horám nejprestižnější ocenění v oblasti destinačního managementu hned ve dvou kategoriích.

CzechTourism pořádala soutěž DestinaCze již třetím rokem. O titulu nejlepší tuzemské turistické atraktivitu rozhodovala veřejnost prostřednictvím webových stránek www.destinacze2015.cz, a to v pěti kategoriích. Sečteno bylo nakonec dohromady šedesát tisíc hlasů a vítěze jednotlivých kategorií slavnostně vyhlásili pořadatelé na Fóru



cestovního ruchu v Plzni v pátek 13. listopadu. V kategorii EDEN, jejímž tématem byl cestovní ruch a lokální gastronomie, vyhráli u odborné poroty

Jeseníky se svým produktem [Ochutnejte Jeseníky](#). Ve stejné kategorii pak skončili v hlasování veřejnosti druhé v Broumovském. „Kategorie EDEN je zkratkou pro soutěž

Evropské komise o excelentní turistickou destinaci. To, že jsme vyhráli tuto evropskou kategorii u odborné poroty, je asi největším dosavadním oceněním naší práce,“ neskrývá radost Andrea Závěšická, ředitelka Jeseníky – Sdružení cestovního ruchu. Sdružení získalo cenu za iniciativu Ochutnejte Jeseníky, která trvá od roku 2012 a má za úkol vrátit původní recepty a místní suroviny do kuchyní jeseníckých restaurací. Do iniciativy se každoročně zapojují desítky provozovatelů a o její popularitě vypovídá například také Velká cena cestovního ruchu z roku 2013.

Vyhlášení výsledků soutěže DestinaCze rozradostnělo Jeseníky také v případě kategorie Trendy novinky 2015, kterou vyhrál [Relax & sport resort Dolní Morava](#). Nejkrásnější české hory tak bodovaly ve dvou z pěti kategorií... Ještě pořád přemýšlíte, kam se vydat na zimní dovolenou?

„HLEDAČI FILMOVÝCH LOKACÍ“ PÁTRALI V JESENÍKÁCH

Jeseníky si získávají u filmařů stále lepší pověst, a že ne náhodou se přijeli přesvědčit na začátku listopadu lokační manažeři, producenti a zástupci Czech Film Commission – národní filmové kanceláře, která v zahraničí propaguje Českou republiku a její regiony jako atraktivní místo pro natáčení.

Po nejvyšších moravských horách provázeli návštěvu zástupci [Jeseníky Film Office](#), regionální filmové kanceláře, která během uplynulého roku pomohla na svět filmům Krásno nebo Díra u Hanušovic a loni také získala prestižní cenu Film Friendly Region za nejstřednější region vůči filmařům.

„Za dva dny jsme navštívili spoustu míst, památek a objektů. Například Ruční papírnu ve Velkých Losinách, tamní renesanční zámek, dále kostel a hrobku Kleinů v Sobotíně či zámek v Bludově, po kterém nás doprovázela osobně paní hraběnka Mornstein Zierotín,“ popisuje dvoudenní trip manažerka Jeseníky Film Office Lenka Dusová.

Filmaři a zástupci Czech Film Commission nemohli při brouzdání po Jeseníkách samozřejmě vynechat PVE Dlouhé Stráně nebo světově známou líkárnku v Domašově a na závěr si prošli také město Šumperk, jehož architektura je podle Lenky Dusové doslova nadchla.

„Lokační manažeři i producenti byli z Jeseníků opravdu nadšeni, takže jsme se hned domluvili na další návštěvu, která bude zaměřena na přírodu Jeseníků a na zaniklé obce v bývalých Sudetech,“ dodala manažerka Jeseníky Film Office.

„Každoročně pořádáme pro české filmaře aspoň jednu nebo dvě takovéto location tour, tj. výpravy za méně známými ale o to zajímavějšími lokacemi v regionech,“ uvedla Ludmila Claussová, vedoucí Czech Film Commission. „Děkuji za představení krásného a podnětného kraje. Povědomí o tom, že v něm žijí lidé filmovému byznysu naklonění, zkrátka a dobře film friendly, je půl úspěchu,“ dodala jedna z účastnic location tour, výkonná producentka Pavlína Žipková ze společnosti Bio-naut Films.

RUČNÍ PAPIRKA JE EVROPSKÝM UNIKÁTEM



Velké Losiny, které leží severně od města Šumperka v malebném údolí řeky Desné, jsou jedním z nejnavštěvovanějších míst jeseníckého podhůří. Jsou známé nejen zaimporem historie a staletou lázeňskou tradicí, ale také řadou cenných kulturních památek.

Mezi vyhledávané turistické cíle patří unikátní [ruční papírna](#), kterou na sklonku 16. století založil v místech bývalého obilního mlýna Jan mladší ze Žerotína. Velkolosinská manufaktura

dnes patří k nejstarším doposud pracujícím podnikům svého druhu v Evropě.

„Ruční papír stále vyrábíme tradičním postupem z bavlny a lnu. Pro svou vysokou kvalitu a staletou trvanlivost se používá zejména ve výtvarném umění, pro reprezentační účely, k tisku bibliofilii a v restaurátorské praxi,“ prozradil ředitel manufaktury Petr Fouček.

Ruční papírna se stala nedávno také cílem delegace německých novinářů a novinářů z čínské provincie Yunnan. V poslední době obdivovali jesenícký unikát také lokační manažeři filmových studií.

Víte, že ...

... v okolí [Velkých Losin](#) stojí starobylé dřevěné kostelíky?

Traduje se, že byly postaveny z materiálu ze strženého starého losinského kostela. Výjimečný je kostel sv. Martina v Žarově, který prošel v minulosti pouze drobnými úpravami, takže byla zachována jeho původní podoba z dob před třicetiletou válkou.

... [Zlaté Hory](#) byly v minulosti nejen centrem rýžování a těžby zlata?

Převážně hornická osada obdržela městská práva už v roce 1306. Těžební činnost zanikla koncem 19. století, ale i po vyčerpání dolů město vzkvétalo, a to díky rozvoji plátenictví a obchodu s přízí. Důlní činnost byla znovu obnovena v šedesátých letech 20. století a trvala do roku 1994.

... v [Račím údolí](#) u [Javorníku](#) přivítala hosty obnovená [tančárna](#)?

Secesní dřevěná stavba byla postavena v letech 1906 – 1907 a hostům sloužila jako restaurace, taneční sál i penzion. Od letošního léta znovu funguje jako zázemí pro turisty, cyklisty a běžkaře, ale i pro konání společenských akcí i soukromých oslav či svateb. V patře je navíc k vidění expozice fotografií Rychlebských hor.

Milí přátelé Jeseníků,



jsou to tři roky, kdy se v Jeseníkách rozjela dlouhodobá iniciativa na podporu regionální gastronomie s názvem [Ochutnejte Jeseníky](#). Místní restaurace a hotely, které se do našeho projektu zapojily, využívají v kuchyních místní produkty od regionálních producentů a při vaření vycházejí z tradičních slezských receptů. K tomu dbají na kvalitu a soundležitost s Jeseníky. Pracujeme s nimi formou osvěty a motivace, odborné garance a propagace. Že jsou Jeseníky v tomto ohledu nejlepší, uznala odborná komise a Jeseníky ocenila v celoevropské soutěži o excelentní destinaci EDEN 2015. Letos byla tématem regionální gastronomie, proto jsme mohli přihlásit právě projekt [Ochutnejte Jeseníky](#).

Ocenění není jen prestižní titul, ale i ocenění poctivé a kvalitní práce všech restaurátorů a producentů, kteří svým přístupem jdou příkladem a napomáhají dobrému jménu a značce [Jeseníky](#). Jim všem velké díky! Pro nás je ocenění výzvou pokračovat touto cestou - postupnou, trpělivou a hlavně nezištnou a poctivou prací. [Jeseníky](#) jsou letos mezi dvaceti nejlepšími destinacemi v Evropě, tak se přijďte podívat. [A Ochutnejte Jeseníky!](#)

Andrea Závěšická,
ředitelka Jeseníky - SCR

Číslo čísla: **5500**

Zhruba tolik stromků čítá pivovarský les pod [Vřesovou studánkou](#). Pivovar Holba začal s výsadbou nových porostů před deseti lety a od té doby zde hanušovičtí pivovarníci každý rok na podzim vysazují dalších pět set nových stromků.

JESENÍKYPASS

ZÁŽITKOVÁ KARTA HOSTA JESENÍKŮ
NYNÍ TAKÉ VE VAŠÍ KAPSE.FAN
FOTOVložili jste na FB/
navstivtejeseniky.czPOZNALI JSTE,
CO JE NA FOTCE?
Napište nám
na Facebook.

Foto: Zdeněk Nováček

PŘEHLED AKCÍ V JESENÍKÁCH

BĚLÁ POD PRADĚDEM

21. 11. (13:00)

Relax Domašov**Turnaj ve stolním tenise**

Hrajete rádi ping-pong? Pokud ano, neváhejte a zahrajte si s ostatními o ceny! Vstupné zdarma.

www.bela.cz

BLUDOV

27. 11. (13:00)

Lázně Bludov**Člověk a civilizace.****Strava a pohyb.**

Odborná konference se zajímavými tématy i hosty. Poplatek pro neodbornou veřejnost činí 100 Kč.

www.bludov.cz

29. 11. (16:00)

Kostel sv. Jiří**Adventní koncert**

Účinkuje dětský pěvecký sbor Motýlí Šumperk.

www.bludov.cz

DOLNÍ MORAVA

21. 11. (21:00)

Relax & sport resort**Dolní Morava,****Wellness hotel Vista****Saunová noc**

Prožijte tajuplnou noc plnou čarovných ceremoniálů. Zarelexujte si při svíčkách a u míchaných drinků.

www.dolnimorava.cz

JAVORNÍK

20. 11. (18:00)

Nový sál Kulturního domu**Nepál – podzemní****Baruntse**

Cestopisná přednáška horolezce a dobrodruha Čestmíra Lukeše. Vstupné dobrovolné.

www.kulturnidumjavornik.cz

JESENÍK

20. 11. (18:30)

Priessnitzovy léčebné**lázně, a.s., Hala léčebného****domu Priessnitz****Podvečerní koncert****ZUŠ Jeseník**

Účinkuje kytarový orchestr pod vedením Václava Dvořáka.

www.priessnitz.cz

21. 11. (9:30)

Náměstí Svobody**Restaurant Day**

Otevřete si na den svou vlastní restauraci snů nebo přijďte ochutnat domácí dobrotu a pobavte se s přáteli!

www.mkzjes.cz

21. 11. (19:00)

Kaple, Průchodní ulice**Posezení u cimbálu**

Prožijte pohodový podzimní večer u cimbálu a dobrého vína.

Vstupné 120 Kč.

www.mkzjes.cz

21. – 22. 11.

Relax & sport resort**Dolní Morava****Vikend plný tance**

Vikendový pobyt pro malé i velké tanečnický s workshopy, návrhářskou školou, karaoke či dětskou diskotékou.

www.dolnimorava.cz

27. 11. (17:00)

Nový sál Kulturního domu**Snow film fest**

Přehlídka poutavých snímků o adrenalinových výkonech, expedicích nebo extrémním lyžování. Vstupné 60 Kč, děti do 15 let zdarma.

www.kulturnidumjavornik.cz

29. 11. (15:00)

Náměstí Svobody**Rozsvícení vánočního****stromu s Mikulášskou****nadílkou**

Na programu je divadelní představení, vystoupení dětského pěveckého sboru, též se na prodejní stánky, občerstvení a v neposlední řadě také na koncert kapely Do Javora Band.

www.mestojavornik.cz

LIPOVÁ-LÁZNĚ

26. 11. – 22. 12.

Wellness hotel Helios**Sleva na pobyt**

Odpočíte si v malebném prostředí Jeseníků za poloviční cenu! V době uzavření wellness centra Helios můžete využít masérské a kosmetické studio nebo finskou saunu v našem nově otevřeném hotelu Toč.

www.heliosjeseniky.cz

RAPOTÍN

27. 11. (13:00)

KKC Rapotín**Vánoční jarmark**

Prodej tradičních vánočních produktů a řemeslných výrobků, zabíjačkové speciality, horká medovina a svařené víno, keramické dílny pro děti, vystoupení kapely Shodou okolností a mnohé další.

www.kkcrapotin.cz

STARÉ MĚSTO

29. 11.

Náměstí**Rozsvícení vánočních****stromů**

Tradiční adventní akce s bohatým občerstvením a nápoji na zahřátí.

www.staremesto.info

KARLOVA STUDÁNKA

21. 11. (18:30)

Horské lázně Karlova**Studánka****Kulturní program**

Relaxační meditace a následný kytarový koncert v podání Petera Remenika. Vstupné na koncert 40 Kč.

www.horskelazne.cz

VELKÉ LOSINY

11. – 23. 11.

Wellness hotel Diana**Svatomartinské menu**

Ochutnejte svatomartinské menu včetně stylového vína a prožijte dokonale gastronomický zážitek.

www.diana-losiny.cz

28. 11. (20:00)

Areál zdraví**Taneční zábava**

Zapomeňte na všední starosti a bavte se ve společnosti hudební skupiny Broadway. Vstupné 50 Kč.

www.arealzdravi.losiny.cz

ŠUMPERK

21. 11. (9:00)

Dům kultury**Den zdraví**

Druhý ročník festivalu o zdravém životním stylu. Čekají vás přednášky, workshopy, cvičení nebo ochutnávka zdravých potravin. Celodenní vstupné 180 Kč, na jednu vybranou akci 60 Kč.

www.dksumperk.cz

24. 11. (17:00)

Vlastivědné muzeum,**přednáškový sál****Až příliš dlouhá léta zla****a utrpení**

Tricetiletou válku z pohledu moderní historie přiblíží slovem i obrazem historik šumperského muzea Paed-Dr. Zdeněk Doubravský.

www.muzeum-sumperk.cz

28. 11. (17:00)

Velký sál Domu kultury**Horování**

23. ročník setkání horolezců, dobrodruhů, turistů a milovníků extrémních sportů i přírody. V přestávkách hraje skupina Beg Bie Country. Vstupné 120 Kč v předprodeji, 150 Kč v den akce, děti do 6 let zdarma.

www.dksumperk.cz

29. 11. (16:00)

SVC Doris – Komín**Čertoviny**

Mikulášská besídka pro děti – odpole-dne plné her a soutěží s čerty, anděly a Mikulášem, čertovská muzika, andělská tombola, Mikulášovo občerstvení, taneční vystoupení a další.

www.doris.cz

VERNÍŘOVICE

28. – 29. 11.

SEV Švagrov**Těšení se na Vánoce**

Vikendový pobyt pro všechny tvořivé nadšence. Vyzkoušíte si výrobu betlému z přírodních materiálů, adventních dekorací, vystřihovánek z papíru, filcování z ovčí vlny a večer se dozvíte zajímavosti o adventu.

www.svagrov.cz

VIKÝŘOVICE

24. 11. (17:00)

Muzeum silnic**V té naší aleji...**

Vernisáž výstavy o stromových alejích kolem našich cest. Expozice potrvá do 31. března 2016.

www.muzeumsilnic.cz

ZÁBŘEH

21. 11. (20:00)

Velký sál Kulturního domu**Marek Ztracený**

Akustický recitál populárního zpěváka. Uslýšíte starší hity i písně z nového CD, jako host vystoupí Stanislav Hojgr & Band.

www.kulturak.info

29. 11. (16:00)

Kostel sv. Barbory**Solitutticelli****Cello Ensemble**

Pořad violoncellového kvarteta, které tvoří koncertní mistři brněnské filharmonie. V programu zazní klasické skladby i atraktivní ukázky filmové hudby. Vstupné v předprodeji 100 Kč, v den akce 120 Kč.

www.kulturak.info